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Ata da 90ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de outubro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Heber Santana, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Junior, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Angela Sousa  e Paulo Rangel justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O 

Deputado Zó informou que será realizada uma reunião informal na Comissão de Assuntos Territoriais 

para tratar dos limites territoriais dos Municípios de Salvador e Lauro de Freitas. Registrou  

preocupação com o incêndio que atinge o povoado pertencente ao Município de Pilão Arcado e 

solicitou a colaboração da Casa para que os prejuízos causados àquela comunidade sejam 

amenizados. O Deputado Targino Machado informou que o Ministério Público iniciou investigação 

contra o Secretário de Segurança Pública, Maurício Barbosa, o qual ingressou com um habeas corpus 

preventivo na tentativa de barrar a investigação. O Deputado Hildécio Meireles citou a fala do 

Deputado Zó sobre o incêndio na região de Pilão Arcado e acrescentou o ocorrido em Morro de São 

Paulo. A propósito, lembrou que há matéria tramitando na Casa tratando acerca do tema e que pode 

resolver esse tipo de ocorrência. Concluindo, criticou a gestão do Governo do Estado e atribuiu os 

problemas da segurança pública à falta de ações do Executivo, o que reflete diretamente na vida dos 

cidadãos. O Deputado Alan Sanches falou sobre a visita feita ao Hospital da Mulher e pontuou que 

há áreas totalmente desocupadas, mesmo após nove meses de inaugurado. O Sr. Presidente 

anunciou a presença de comitiva do Município de Caxias do Sul para a assinatura de termo de 

cooperação técnica para a implantação da plataforma Albavox Taquigrafia: Vereador Felipe 

Gremelmaier, Presidente da Câmara Municipal, Sra. Milena Bartelle, Chefe do Setor de Taquigrafia, 

e Sr. Ettore Tonani, Taquígrafo. O Deputado Carlos Geilson falou sobre os longos engarrafamentos 
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enfrentados pelos baianos na praça de pedágio da Estrada do Coco após feriado, em função da 

ênfase na venda do sistema Sem Parar e sem oferecer opções mais céleres para quem não usa o 

sistema. A Deputada Dra. Fabíola Mansur destacou a celebração do Dia da Ciência e Tecnologia e a 

importância de investimentos no setor. Informou encaminhamento de Indicação para o Governador 

objetivando a doação de computadores aos Centros Digitais de Cidadania, bem como registrou que 

a Comissão de Educação, junto com a Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação, realizará uma 

maratona tecnológica com o lançamento de empresas startups. Finalizando, registrou ser importante 

a fala do Deputado Alan Sanches sobre o Hospital da Mulher e ressaltou que os centros de referência 

levam um tempo para concluírem a ocupação. O Deputado Zé Raimundo mostrou-se confiante de 

que, apesar do pessimismo da Oposição, o Governador Rui Costa concluirá grandes obras propostas, 

como a Fiol, a duplicação da estrada de Itabuna a Ilhéus e a Ponte Salvador-Itaparica. Parabenizou 

a iniciativa da Comissão de Saúde pela realização de visita ao Hospital da Mulher. Concluindo, saudou 

os professores e educadores do País pelo dia da categoria e pela luta por escolas estruturadas e com 

referências pedagógicas. O Deputado José de Arimatéia falou sobre a sessão realizada no dia 05 de 

outubro em comemoração ao Dia Nacional do Idoso, ressaltando que há um desrespeito ao Estatuto 

do Idoso. Informou que na Bahia não há Fundo Estadual para o Idoso e que apenas 23 municípios 

criaram o Fundo Municipal. Parabenizou o Prefeito ACM Neto por ter criado o Fundo em Salvador. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos 

Deputados Zé Raimundo e Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Angela Sousa, Fábio Souto, Gika, 

Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Marcelino Galo, Pablo Barrozo e Paulo Câmera (09). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


